

Miróbriga

Franqueo concertado

Semnario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Una interesantísima Pastoral del Prelado

Nuestro amadísimo señor Obispo ilustra las páginas del «Boletín Oficial» de la diócesis con una extensa «Exhortación Pastoral sobre la divina palabra» donde verdaderamente vuelca los delicados sentimientos de su corazón apostólico lleno de vehementes deseos por el mejoramiento de sus queridos diocesanos.

La divina palabra es el asunto desarrollado en la pastoral con plétora de doctrina sólidamente fundamentada sobre la base de la más alta filosofía y los argumentos de la revelación obtenidos en las más puras fuentes de la Teología, los Libros Santos, los Concilios, los Padres y Código de la Iglesia.

La naturaleza de la divina palabra, su necesidad, su eficacia, su predicación, la obligatoriedad de oirla son los puntos magistralmente tratados en el hermoso documento de nuestro Prelado, que nosotros deseáramos trasladar íntegro a nuestros lectores, pero ante la imposibilidad de hacerlo por falta de espacio no nos sabemos resistir a la inserción de los siguientes párrafos:

«A cuantos si les pidierais razón de su religión, no les sacaríais una idea precisa sobre lo más rudimentario de ella, sobre Dios, sobre Jesucristo, sobre la Iglesia Católica, sobre el Romano Pontífice, sobre los sacramentos, sobre el significado de las oraciones que rezan, y pluguiera a Dios que muchos supieran rezar alguna. En verdad que podemos lamentarnos con el Apóstol amado de que, brillando la luz en medio de las tinieblas, las tinieblas no la recibieron ni la comprendieron.

Y se explica fácilmente tanta ignorancia. Las madres ya no son por regla general aquellas matronas venerables que con la leche de sus pechos sabían infiltrar en sus hijos el espíritu de piedad y santo temor de Dios. En las escuelas, salvo excepciones tanto más honrosas cuanto más raras, no se da hoy al catecismo la preferencia que en otros tiempos. Los *ejercicios prácticos*, que conforme a las exigencias de la pedagogía moderna se prodigan en las menos asignaturas, la gramática, la aritmética, la agricultura, la música, y lo gignástica, se regatean a la asignatura de religión, y al menos en otras partes se ven maestros que ya no acompañan a los niños a la misa parroquial, ni los llevan a confesar, ni ejercitan otras prácticas religiosas, que hasta hace poco se consideraban obligatorias y eran el encanto de los pueblos. La

edad de la juventud, esa hermosa edad, de la que había derecho a esperar, junto con los primeros conocimientos sólidos de la religión, los primeros brotes del entusiasmo por ella, hoy muy comúnmente es la edad de la frivolidad y del desenfreno, del absoluto desvío de la Iglesia y del completo olvido de lo que se aprendió en la niñez. La edad adulta se cree o extremadamente preocupada o suficientemente encantada de esta vida, para ocuparse de ideas relacionadas con la otra: los negocios o pasatiempos, el ansia del trabajo o de descanso, la indiferencia o el respeto humano alejan también al hombre maduro, y mas aún con los achaques de la vejez al anciano, de los sermones y de la Iglesia. Y así sin tiempo en toda la vida para dedicarse al conocimiento de las doctrinas religiosas, una gran muchedumbre de cristianos se van aproximando a ciegas, envueltos ni más ni menos que los gentiles en las sombras de la muerte, a un desenlace fatal de sus destinos eternos.

¡Oh, si nos fuera dado, a esos cristianos hijos desamorados y pródigos de la familia cristiana, atraerlos al dulce regazo de la Madre Iglesia, a aquí hacerles oír de nuevo en la sagrada predicación y por boca de los ministros evangélicos los acentos luminosos y transformadores de la divina palabra! A vosotros al menos, hijos dóciles, los que escuchéis esta exhortación, que no dudamos seréis la mayoría de nuestros diocesanos, quisiéramos haceros concebir una gran estima de la divina predicación, haceros sentir hambre y sed de la palabra de Dios, a fin de que convencidos de su necesidad y de los daños que os acarrearíais menospreciándola y desoyéndola, acudáis todos los domingos a las explicaciones de vuestros párrocos, y recojáis en vuestros corazones con avidez y devota humildad el maná del cielo.

Ea, pues, fieles amados de nuestra diócesis. Avivad todos, si por acaso la habéis perdido, el hambre y la sed del manjar divino. ¿Estás hambriento de viandas y riquezas corporales? Aquí las tenéis abundantísimas y regaladísimas para el alma. ¿Estáis hambriento de luz? Aquí no tenéis más que abrir de par en par las ventanas de vuestro espíritu, para que penetren por ellas a torrentes los efluvios del sol del cielo. ¿Tenéis hambre de emociones, de grandes horizontes, de sorprendentes paisajes? Aquí se descubren todas las

misteriosas profundidades de los anadamientos divinos y unidos con ellas todos los sublimes encumbramientos de los destinos humanos. ¿Tenéis hambre de salud y vida? pues *audite, et vivet anima vestra: oíd a Dios, y vivirá vuestra alma*; porque las palabras de Dios, dice el libro de los Proverbios, *son vida para los que las buscan y salud para toda carne*. ¿Tenéis por fin hambre de dicha felicidad? Pues, diga lo que diga el mundo engañoso, *bienaventurados*, dice el Señor, *los que oyen la palabra de Dios, y en su corazón la conservan*. ¡Feliz predicación, que comienza por iluminar el alma con el destello intrépido de la fé, guiándonos aquí abajo entre las tinieblas, para acabar allá arriba, algún día anegándonos en el piélago esplendoroso de las delicias eternas!

¡Oh hombres! no cedáis los primeros asientos de este banquete, que es banquete de inteligencia y de la más alta sabiduría, a las mujeres. El P. Séñeri, de la Compañía de Jesús, celebrado orador de hace tres siglos, en su discurso sobre la *Palabra de Dios*, se juzgó obligado a hacer un argumento especial contra las mujeres, para animarlas a la asistencia a los sermones con el ejemplo de los hombres, por la consistencia, por la concatenación de ideas ordenadas, por los orígenes, por las consecuencias, por la verdad incontrastable de la doctrina católica, que pronto, si habíais tenido preocupaciones contra ella, las despondríais generosos, y os convertiríais en sus entusiastas admiradores y fervorosos panegiristas.

¡A la iglesia, pues, todos, hombres y mujeres, varones de edad madura y jóvenes que vais a entrar en las luchas de la vida, a la iglesia los domingos y días festivos, no a la misa más corta, de la que pueda sobrar mas tiempo para el paseo o la diversión, sino a la misa más provechosa, a la del sermón, donde podáis cumplir, al mismo tiempo que el precepto eclesiástico de oirla, la ley divina de imponeros suficientemente en la religión! Vosotros al menos los que habéis oído esta exhortación de vuestro Prelado, mostraos dóciles, accediendo en adelante a sus vehementes deseos de salvaros y santificaros, por el medio que Dios de ley ordinaria ha establecido, que es la predicación. Ponéos a tiro, y dejáos herir el corazón por estas saetas agudas del Dios todopoderoso; porque verdad es, dice animándoos San Agustín, que hieren y traspasan los corazones; pero no es con herida que mata, sino que excita el amor. Si por lo menos hoy habéis oído la voz de Dios, no endurezcáis vuestros

corazones. El fuego sagrado, hoy tal vez encendido en los hogares de vuestras almas, no se extinga jamás. Cebadle todos los domingos con nuevas consideraciones aprovechadas de la homilía y catequesis de vuestro párroco, y dejaos constantemente envolver en ese divino incendio de fuego purificador y renovador que no abrasa, pero ilumina, calienta, purifica, transforma, destruye los vicios y diviniza, medio el más fundamental de libraros del fuego vengador de la otra vida, que sin iluminarla ni purificarla, penetrará el alma hasta su misma rebelde inteligencia, sumiéndola para siempre en el abismo insondable de tenebroso y sempiterno horror»

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Elección de Habilitado del Culto y Clero

Hallándose vacante el cargo de Administrador Habilitado del Culto y Clero de esta Diócesis por fallecimiento de D. Julián Castro García, Pbro. q. e. p. d., y debiendo proceder a la elección de persona que lo desempeñe, conforme a las disposiciones vigentes, que se hallan extractadas en el Boletín de 1921, página 177 y 178, hemos tenido a bien disponer, y de conformidad con el Sr. Gobernador Civil de la provincia disponemos, que dicha elección tenga lugar el día *diecinueve* del próximo mes de abril, a las *once* de su mañana en nuestro Palacio Episcopal.

En su virtud convocamos a todos los que aspiren a ser elegidos para dicho cargo, los cuales deberán presentar sus solicitudes, firmadas por ellos mismos y extendidas en la clase del papel correspondiente, ante nuestro Provisor y Vicario general, antes del día *dieciseis* de dicho mes de abril, sin perjuicio de que además puedan presentar a parte, en sobre cerrado, si lo estimaren conveniente, y en el acto de la elección, el pliego de condiciones en que se comprometen a desempeñar el cargo, las garantías que ofrecen de aptitud, moralidad y arraigo para responder en todo evento de los intereses que en tal concepto les hubiesen de estar encomendados, e indicar la persona que aceptarían como sustituto en el caso de que se hubiere de nombrar.

- BONDAD -

Convocamos, asimismo, a todos los partícipes del presupuesto eclesiástico de esta Diócesis a saber: Ilmo. Cabilo Catedral, Clero benefical y Mayor-domo de Fábrica de la misma Santa Iglesia, Seminario Conciliar, Clero parroquial, Comunidades religiosas y sus Capellanes y Sacristanes, para que en tiempo oportuno elijan por sí o por medio de encargado, la persona que ha de representarles en el acto de dicha elección.

A este fin los señores Arciprestes o sus Lugartenientes se servirán avisar a los partícipes y a las Comunidades Religiosas de su respectivo Arciprestazgo, fijándoles el día, hora y lugar en que ha de hacerse la elección previa de un Comisionado que en representación de los mismos concorra en su día a la del Habilitado en esta capital diocesana; y de la persona elegida se servirán darnos conocimiento por oficio antes del día *dieciseis* del repetido mes de abril.

Los Comisionados deberán acreditar además su delegación con una certificación expedida por el Presidente de la Corporación o por el Arcipreste ante quien hubiere tenido lugar el nombramiento autorizada con sello correspondiente, y con ella deberán presentarse en el lugar y día expresados para la elección de Habilitado; a cuya elección se procederá cualquiera que sea el número de los que asistan.

SOBRE UNA CIRCULAR

Rápidamente, insensiblemente va transcurriendo la Cuaresma, este tiempo santo establecido por la Iglesia, para que sus hijos, dando de lado a las diversiones, y reconcentrados en sí mismos, piensen seriamente en el alma, en la salvación del alma, comprada nada menos que con la sangre de todo un Dios.

Nuestro Rdm. Prelado, cuidadoso del bien espiritual de sus hijos, ha dispuesto que se den ejercicios espirituales, y para ello invita en una hermosa circular a todos los fieles de esta ciudad los que confía que, dada la religiosidad de este pueblo, acudirán en masa a escuchar las verdades eternas y a prepararse limpiando las almas, por medio del Sacramento de la penitencia para celebrar santamente la Semana Santa, en la que se conmemoran los misterios de nuestra redención.

Estos ejercicios espirituales se tienen en la Capilla de Cerralbo, desde el día de San José y están a cargo del Reverendo P. Eugenio, Misionero del I. C. de María.

Durante el día habrá varios actos para las señoras y señoritas y el ejercicio de la tarde es general para todos.

Aún recordamos las santas misiones del año pasado, aquella muchedumbre que llenaba las naves de la Catedral, muchedumbre compuesta de todas las clases sociales, mezcladas, confundidas todas llenas de religiosidad doblando su rodilla ante Dios.

Aquel fervor no ha pasado, aun queda en los corazones una chispita de aquel fuego que los misioneros supieron avivar en los corazones donde estaba un poco amortiguado, encender en los corazones fríos.

Siempre llega el placer del dolor escoltado, como un vaso de miel con final de veneno; sólo existe en la vida un placer consumado, un supremo placer, el placer de ser bueno.

De ser bueno en la vida, porque así debe ser; sin temer, sin pedir, ni esperar galardón; para ser hoy mejores que lo fuimos ayer, y seguir el camino hasta la perfección.

La bondad no se mide, ni se cuenta. Llevamos en el fondo del alma, una voz fraternal, que nos grita constante: esto es bien, esto es mal, y nos deja después que nosotros hagamos.

Y hay que hacer siempre el bien, con un gesto bravío con el alma tranquila, con el pecho sereno; es más noble mil veces ser un *perro judío* que un hipócrita vil que se goza en el cieno.

El bien debe ser hecho, porque es bien, sin dudar sin buscar en el bien ni favor, ni consuelo. ¡Qué ruindad la del alma que se para a pensar, cada vez que hace el bien, que es la compra del cielo!

Cual las rosas, que dan sin que nadie lo pida su perfume, tal era la bondad del Rabí, de Jesús, que a las turbas arrastraba tras sí, por ser El el Camino, la Verdad y la Vida.

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

Pues bien, a caldear de nuevo los corazones, viene este Misionero y viene en nombre de Dios, que nos llama por medio de nuestro Prelado; no seamos sordos a este llamamiento, y acudamos al templo a escuchar la voz del Misionero que es la voz de Dios que quiere nuestro bien, nuestra felicidad eterna.

Forma y horario para la celebración de estos Ejercicios.

MAÑANA.—A las siete y media, misa con plática por el Rdo. P. Eugenio López, C. M. F. terminando con un canto religioso.

TARDE.—*Acto Principal:* Dará comienzo a las siete con el santo rosario, teniéndose a continuación una plática doctrinal por el Rdo. P. Eugenio López y cánticos de penitencia.

El día 27 terminarán los Santos ejercicios con la Comunión general que distribuirá el Ilmo. señor Obispo en la misa de siete y media con plática final y bendición papal.

ADVERTENCIAS.—1.ª Los días 21, 22 y 23, a las diez y media, conferencias a las jóvenes.

2.ª Los días 24, 25 y 26, a la misma hora, conferencias a las señoras, corriendo a cargo del Rdo. Padre Luis Bravo.

3.ª Los que, confesando y comulgando, asistieren a estos actos, ganarán indulgencia plenaria y cumplirán además con el precepto pascual.

El Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por cada uno de los actos a que se asista.

La línea Salamanca a Avila

La línea de más importancia, dentro de la jefatura de ferrocarriles del Estado, es la de Avila a Salamanca. Y lo será aún más el día en que cuente con todo el material móvil y de tracción que necesita. Actualmente ninguno se ha asignado a esta nueva línea y ha de explotarse con el procedente en su mayoría del ferrocarril Betanzos-Ferrol.

Para 1 de julio próximo se proyecta:

vender billetes de ida y vuelta de Madrid a Salamanca; marcar nuevos horarios de trenes que permitan hacer el viaje entre estas dos poblaciones en unas seis horas y establecer un coche de primera y segunda clase directo que evite los trasbordos en Avila.

Los beneficios de esta línea se empiezan a sentir. En Peñaranda se está fundando una empresa de ganadería que se propone el transporte diario a Madrid de reses para el consumo. Una sociedad intentará, por este ferrocarril, la traída diaria de pescado, con ahorro de dinero y de tiempo. Casi todo el carbón de Portugal viene también a Madrid por esta línea. El tráfico de cereales ha aumentado de tal modo que los muelles de las estaciones se ven llenos de grano que no puede transportarse por falta de vagones.

Chilindrinas

Los modistos de París se han vuelto retrógrados y se han metido con los hombres. Eso de los hombres es un decir, porque ya apenas si quedan para un remedio.

Ve usted uno que le parece tal y tiene que volver la cara tapándose las narices y diciendo con el poeta charro:

Me jieden los jombres
que son medio jembras.

AÑO SANTO FRANCISCANO

PEREGRINACIÓN de la Provincia Eclesiástica de Valladolid a ASIS y ROMA

Presidida por los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Valladolid, y Obispos de Zamora y Ciudad Rodrigo; y con la bendición de todos los Reverendísimos Prelados de la Archidiócesis.

ITINERARIO

VALLADOLID - LOURDES - PARIS - GINEBRA - CHAMONIX - MILÁN - FLORENCIA - ASIS - ROMA - NÁPOLES - POMPEYA - GÉNOVA - NIZA - MÓNACO y MONTECARLO - BARCELONA - MONSERRAT - ZARAGOZA - MADRID - VALLADOLID

- Duración del viaje: 33 días :: Salida de Valladolid el día 25 de abril
PRECIOS: Primera clase, 1.850 ptas.; Segunda, 1.310 ptas.; Tercera, 885 pts.

Para detalles e inscripciones en Ciudad Rodrigo, Secretaría de
= Cámara del Obispado. =

Bueno, pues por eso, porque son medio jembras, los modisto parisinos se han metido con ellos de una manera retrógrada.

Quiéren vestirlos con *calzón*, si, señores, con calzón.

De suerte que nuestros charros, pues los otros decíamos que son medio jembras, son los únicos *hombres* que van a estar a la última moda.

¡Oh mis amigos charros de Villavieja, de Fuenteliante, de Lumbrales, yo os saludo, vosotros sois el último grito de la moda!

Y los que os sabéis apretar bien los calzones, porque lo que es esos mierdiñas de señoritingos con patas de fideo....

¡Taday probeza!..

Bueno ya que se trata de vestir como hombres a estos muñecos que son medio hembras, a ver si empezamos también a cubrir como mujeres a esas mujeres que parecen medio machos y que andan medio desnudas.

A los hombres de calzón corresponden mujeres vestidas con honestidad y tiros largos, como nuestras hermosas charras.

Tengo en mi mesa de trabajo una tarjeta perfumada, donde se me pide «mi opinión autorizada sobre la melena.» ¿Con que mi opinión autorizada sobre la melena?

Eso es tomármela ¿no?... pero la daremos con la ayuda de otras más autorizadas.

La escritora de la tarjeta perfumada tendrá paciencia y se hará cargo de que los profanos tenemos que documentarnos para tratar de ciertos asuntos.

En cuanto me documente irá mi opinión, y le prometo no he de tardar en corresponder a su atenta y perfumada misiva.

Los Estados Unidos son un pueblo progresivo.

Los Estados Unidos tienen unas Universidades colosales.

Los Estados Unidos son los maestros de la libertad.

Los Estados Unidos tienen sabios fenomenales.

Los Estados Unidos dan lecciones de Gobierno, de Economía, de Industria a toda Europa.

Pues aprendamos.

«Los Estados Unidos no teniendo en sus Centros de Enseñanza sismólogos ni metereólogos, a quienes encomendar tan importantes servicios para la

marina, la aviación etc., se los han encomendado a varios profesores ¡Jesuítas!

¿Jesuítas has dicho? Pues ya los Estados Unidos ni son grandes, ni tienen sabios, ni son *na, na y na*.

Oye, oye, oye...

¿Quiéren aprender unas cosas muy útiles para tí y para tu familia?

¿Quieres aprender una cosa que te hace mucha falta?..

Pues palabra de honor. No dejes de asistir a las Conferencias que está dando el P. Eugenio López en la Capilla de Cerralbo.

A las siete y media de la mañana y a las siete de la tarde.

Los temas son interesantes y el orador hasta allí.

**“EL PRECIO FIJO,”
ENRIQUE ROSELLO**

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9
CIUDAD RODRIGO

NOTICIAS

El Ilmo. señor Obispo estuvo el día de ayer en la Parroquia de Villar de la Yegua, presidiendo los solemnísimos cultos, que en ella se han dedicado este año al glorioso Patriarca San José, a la vez que ha aprovechado la ocasión para hacer la visita pastoral y administrar el Sacramento de la Confirmación.

Por el Rvdmo. señor Obispo han sido hechos los siguientes nombramientos: del doctor don Mateo Prieto, Profesor del Seminario, para Secretario de la Junta Diocesana de la Santa Infancia; de don Romualdo Sánchez, para Tesorero de la misma; del Rdo. Padre Luis Bravo, C. M. F. para Director Diocesano de los Jueves Eucarísticos; del doctor don Serafín Tella, para regentar por este curso la clase de francés en el Seminario-Colégio, de que era Profesor don Emilio F. García; y del Lic. don Isidoro López Toribio, como encargado de la Parroquia del Sagrario de esta Ciudad y Vocal Párroco en la Junta de Reparación de Templos.

Ha regresado enfermo de Zamora, donde estaba predicando una misión el Rdo. P. Ceferino Pecharromán, habiéndole sustituido el Padre Luis Bravo. Ha venido a formar parte de la Comunidad de Misioneros HH. del I. Corazón de María el Reverendo P. Eugenio López.

Regresó de Espeja nuestro querido compañero de redacción, don Mateo H. Vegas.

Ha salido para Madrid después de permanecer unos días en esta Ciudad el Excmo. señor don Clemente de Velasco.

Hemos recibido reiteradas quejas de los industriales, que tienen motores eléctricos por la falta de fluido durante algunos días de esta semana. Confiamos que la Empresa sabrá atender a las razonadas quejas de dichos consumidores.

El día 18, según telegrama que hemos recibido en esta redacción, tomó posesión de su Canonjía en Ceuta el M. I. señor don Emilio F. García.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

La Junta Provincial de Monumentos Nacionales, accediendo a requerimientos del Ilmo. Prelado a acordado insistir con el señor Arquitecto de nuestra S. I. Catedral a fin de que cuanto antes termine el proyecto para atender a las necesarias reparaciones en la torre de la misma.

El nuevo miembro de la Real Academia española, elegido para representar el idioma vasco, B. Resurrección María Askuc, fué ordenado de diácono en esta Ciudad por el Ilmo. Sr. Mazarrasa.

Para Valladolid con el fin de asistir a la Junta que se celebrará en aquella Ciudad, para tratar de la Confederación Hidrológica del Duero, salió el M. I. señor don Pedro López Rubio, Vicario General de la Diócesis, en representación de la Confederación Agrícola de este Obispado.

Acompañando al Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo en su visita pastoral a Villar de la Yegua, han estado en dicha villa el M. I. señor don Tomás Rodríguez, Secretario de Cámara y don Mateo Prieto, Profesor del Seminario.

**Consultorio Médico-Quirúrgico del
Doctor Calderón**

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas. Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

En la Parroquia de Santa Marina y predicado por don Jesús Pereira, Párroco de la misma, se ha celebrado el tríduo de preparación para el cumplimiento pascual de los obreros de la Fábrica de «La Concha».

Se encuentran pasando unos días en esta Ciudad los señores de Cáceres Conde de Ardales y Barón de Yecla.

“San Luis”

CALZADO DE LUJO

Esta casa ha recibido elegantes modelos para las fiestas de carnaval. Medias de hilo y seda.-Colores de moda Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Lea V. todos los Domingos

MIRÓBRIGA

Semanario Católico

IMP. Y L. B. CELESTINO IBERIAS.-C. RODRIGO

CAJA DE AHORROS POPULAR

Imposiciones en el año 1927, 2.872.893 pesetas

Se conceden préstamos con garantía hipotecaria y personal y en el depósito de valores del Estado.

— CARNICEROS, 2 y 3. —



Se reparten de nuevo otros

100.000 libros gratis

que tratan de los célebres

medicamentos alemanes del

Cura HEUMANN

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania).

El libro «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del

- Estómago,
- Nervios,
- Pulmones,
- Bronquios,
- Vejiga y riñones,
- Anemia, Debilidad,
- Arterio-esclerosis,
- Tos, Asma,
- Almorranas,
- Hígado, Bilis,
- Gota, Reuma,
- Herpes, Eczemas,
- Estreñimiento,
- Úlceras varicosas,
- Enfriamientos,
- Diarrea, Sarna,
- Dolor de cabeza,
- Hidropesía,
- Solitaria,
- Raquitismo,
- y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como impresos, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 30 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

BONO núm. 49

**A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid
Apartado 10008**

Remítanme gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido:

Profesión:

Calle y número:

Población:

Provincia:

(Escribase con toda claridad).

En los mismos orígenes de la Casa de Cerralbo nos salió al paso la dramática leyenda de doña María Adán; y, sin salir de ellos, tenemos que hacer otro largo paréntesis para tratar de la no menos famosa aventura de *La Coronada*.

Por otra parte, asuntos son estos que han sido tratados mil veces, con verdadera prodigalidad, por la *poesía*; pero nadie, que sepamos, los ha examinado bajo el punto de vista *histórico*. No estará, pues, demás que sometamos esta nueva leyenda, como hicimos con la anterior, al escrupuloso y severo tribunal de la historia.

La leyenda es la siguiente: *Marina Alfonso*, noble dama mirobrigense, era un prodigio de hermosura y un dechado de castidad.

mo lo que sucedía en Ciudad Rodrigo ocurría en todas las ciudades de la monarquía, preciso fué crear los *Corregidores*, que venían a ser representantes del poder real para poner coto a las ambiciones de la turbulenta nobleza. Cabañas asegura que el primer Corregidor de Ciudad Rodrigo fué Hernando de Silva; Delicado afirma que ya en tiempo de Enrique III había sido nombrado Corregidor de esta Ciudad Nuño Fernández Cabeza de Vaca. Las *Actas municipales* solamente hacen mención del primero (y eso para recordar los maravedises que se le debían del tiempo de su Corregimiento); pero de otros documentos consta que antes había venido a esta Ciudad Nuño Fernández con una misión especial que

ATENCIÓN

HORTELANOS, AGRICULTORES Y GANADEROS

Gran surtido de semillas de alfalfa, remolachas y forrajeras.—Especialidades de repollos y coliflores y otras varias hortalizas.

CASA BALDOMERO

Plaza de Béjar — — — Ciudad Rodrigo

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Miobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ

Abogado-Procurador.

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11

— 380 —

de hecho pudo ser la misma que tuvieron después los Corregidores

De todos modos, la nueva institución no dió en Ciudad Rodrigo el resultado apetecido. Desde luego no fué acertado el nombramiento de Hernando de Silva, pariente muy próximo de los Pachecos, como hijo que era de Tristán de Silva y de María López Pacheco, hermano de Esteban Pacheco, primer señor de Cerralbo. En tiempos posteriores, como quizá tendremos ocasión de observar, los Corregidores pocas veces acertaban a mantenerse neutrales entre los dos poderosos bandos, y cuando así sucedía, no era raro el caso de que estos se unieran contra el enemigo y lo granaran hasta malquistarles con los Reyes

— 381 —

Y con esto, siguiendo el orden cronológico, tócanos ahora examinar otra leyenda no menos bella y desde luego más cristiana y edificante: *La de la Coronada.*

X

La Coronada

Tan fecunda ha sido, decíamos al principio de estos «Datos Históricos», la familia de los Pachecos en personas eminentes, que apenas puede darse un paso en la historia de Ciudad Rodrigo durante trescientos años sin encontrarse con alguno de los Pachecos ni es posible pasar la vista por el árbol genealógico de la familia sin reconocer en él muchos personajes que han desempeñado papel muy principal en los acontecimientos mas famosos de nuestra historia.



**ENFERMOS
DESESPERADOS!**

NO DESALENTADI...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descrito por el Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Uter, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los **LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS** RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38 BARCELONA



“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

Interesa al público saber que todos los compradores

en la

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

participan ya en el reparto de sus beneficios **aunque no sean socios.**

¡Conservad los ticques, son dinero!

Unica Casa que vende **Cera Litúrgica** para el monumento.

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBO DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

